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Rozhodující bitva ve válce o španělské dědictví se odehrála 25. dubna

1707.

James Fitzjames , vévoda z Berwicku, byl nelegitimním potomkem

Arabelly Churchillové , starší sestry slavného vévody z

Marlborough a budoucího anglického Jakuba II . Narodil se a

vyrostl ve Francii a během války o španělské dědictví se stal

schopným velitelem francouzské armády. Tento konflikt vznikl kvůli
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sporu mezi Ludvíkem XIV . a rakouskými Habsburky o

uprázdněný španělský trůn, v jehož důsledku vystoupili Britové,

Nizozemci a Portugalci na stranu Rakouska proti Francouzům.

Válka zachvátila Německo , Itálii , Španělsko a Nizozemsko a spojenci v čele s vévodou z
Marlborough a princem Eugenem Savojským dosáhli významných vítězství proti
Francouzům, včetně bitvy u Blenheimu v roce 1704. Francouzi byli na pokraji porážky a
anglo-portugalská armáda pod vedením hraběte z Galway a generála de Las Minas na
chvíli obsadila Madrid . V 1706 Louis XIV dělal Berwicka maršála Francie a poslal jej k
velení ve Španělsku.

Podle History Today nastal zlom ve válce na Velikonoční pondělí

roku 1707, kdy se spojenecká armáda střetla s Berwickem a jeho

jednotkami u Almansy , opevněného města jihozápadně od

Valencie . Berwick umístil své jednotky do dvou linií: pěchotu ve

středu, francouzskou jízdu nalevo a španělskou jízdu napravo.

Spojenecká armáda se skládala z britských, portugalských,

holandských a francouzských hugenotských kontingentů. Na žádost

Las Minas dal Galway portugalské kavalérii pravé křídlo, což se

ukázalo jako osudová chyba.

Podle Berwickova vlastního vyprávění španělská jízda nejprve zaútočila na nepřítele zleva a
porazila je, ale poté byla spojenecká pěchota uprostřed odrazena. Ustoupili, přeskupili se a
znovu zaútočili se stejným výsledkem. Poté Berwick převedl část své francouzské pěchoty,
a když kavalérie znovu zaútočila, bylo spojenecké levé křídlo poraženo. Berwick byl také
úspěšný na pravém křídle, ale část spojenecké pěchoty ve středu prorazila a dosáhla hradeb
Almanzy. Byli však napadeni Berwickovou jízdou a zahnáni zpět, což způsobilo útěk
portugalské jízdy. Ústup portugalské jízdy nechal křídlo britské, holandské a hugenotské
pěchoty zcela bez ochrany a byli poraženi.

Berwick tvrdil, že spojenecké ztráty byly asi 5 000 zabitých a 10 000

zajatých, zatímco on sám ztratil asi 2 000 mužů. Toto číslo je však

považováno za příliš nízké.

Toto vítězství bylo zásadní pro zajištění kontroly nad Španělskem pro

Bourbony.

Připojte se k telegramovému kanálu Pravdy.Ru s možností

vyjádřit svůj vlastní názor)
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